Право на обращение

В силу ст.33 Конституции Российской Федерации граждане Российской Федерации имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления. 
Порядок рассмотрения таких обращений регламентируется Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Общие требования указанного закона одинаковы для всех органов власти. 
Согласно ст.7 Федерального закона № 59-ФЗ гражданин в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает либо наименование государственного органа или органа местного самоуправления, в которые направляет письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество (при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, излагает суть обращения, ставит личную подпись и дату. В случае необходимости в подтверждение своих доводов гражданин прилагает к письменному обращению документы и материалы либо их копии. 
Указание данных заявителя и обратного адреса очень важно, поскольку согласно ч.1 ст. 11 Федерального закона № 59-ФЗ в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, или почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается. 
В случае, если поставленные в обращении не входит в компетенцию данного органа, то это обращение направляется в течение семи дней со дня регистрации в тот орган, который уполномочен данное заявление рассмотреть.
Срок рассмотрения принятых к производству обращений установлен ст.12 Федерального закона № 59-ФЗ и составляет не более 30 суток. В исключительных случаях, руководитель государственного органа или органа местного самоуправления вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего обращение. 
 В отдельных случаях уполномоченное лицо вправе не рассматривать обращение. Так, должностное лицо при получении письменного обращения, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, вправе оставить обращение без ответа по существу поставленных в нем вопросов и сообщить гражданину, направившему обращение, о недопустимости злоупотребления правом. Также в случае, если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на обращение не дается, о чем в течение семи дней со дня регистрации обращения сообщается гражданину, направившему обращение, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению. Исчерпывающий перечень случаев, когда обращение может быть оставлено без рассмотрения перечислен в ст. 11 Федерального закона 59-ФЗ. При устранении вышеуказанных недостатков гражданин вправе вновь обратиться с соответствующих заявлением. 
Отдельно следует отметить заявления о несогласии с судебными решениями. Такие заявления в течение семи дней со дня регистрации возвращается гражданину, направившему обращение, с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения. При этом, направление жалобы неуполномоченному лицу не приостанавливает течения сроков, отведенных процессуальным законодательством для надлежащего оспаривания решения суда. 
Несоблюдение должностными лицами вышеуказанных требований закона влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 5.59 КоАП РФ. 
